la grotte Cosquer
Le bestiaire de Cosquer 
Les animaux les plus figurés sont les chevaux (63) , puis les bouquetins (28), les bisons et aurochs (24), les cerfs élaphes (15). Les autres sont beaucoup plus rares : 4 chamois, 2 mégaceros, un félin, une antilope saïga. Les animaux marins sont assez communs (17), plus que dans toute autre grotte : 9 phoques, 4 poissons, 3 pingouins. Nous ajouterons que 20 animaux sont restés indéterminés et que 3 autres sont des animaux composites (à caractères appartenant à des espèces différentes).

Le total des figures atteint maintenant 177 animaux, de 11 espèces différentes.
65 mains négatives 
Malgré les destructions dues à la mer Cosquer fait partie des rares cavernes où l'on a répertorié plus de 150 figures animales. Les mains négatives se chiffrent actuellement à 65.
Etude approfondie de la grotte Cosquer : datations, périodes d'occupation 

Dès le début, l'étude des superpositions de figures nous a montré qu'il y avait deux phases principales dans l'art de Cosquer, la première avec les mains négatives et les tracés digitaux, la seconde avec apparemment la plupart des peintures et gravures animales. Cela fut confirmé par les dates radiocarbone, 27 en tout, qui se regroupent pour la plupart en deux ensembles, l'un vers 19 000 BP et l'autre autour de 27 000 BP.
Les datations sont suivies de « B.P. » pour before present (avant le présent) par rapport à l'année 1950, devenue l'année de référence par convention.

En archéologie, le présent commence en 1950.
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La découverte de la Grotte Cosquer s'est effectuée en plusieurs temps, son inventeur, Henri

Cosquer, scaphandrier professionnel à Cassis, ayant exploré peu à peu le long boyau qui donne accès aux vastes salles où se trouvent les œuvres d'art. Il repéra l'entrée étroite en 1985 et déboucha dans la grotte sans voir les peintures qui ne furent aperçues qu'en juillet 1991.

Le 3 septembre 1991, H. Cosquer, après s'en être entretenu avec un étudiant en Préhistoire,

J.-P. Bracco (LAPMO d'Aix-en-Provence et Université de Luminy), déclara officiellement la découverte en tant que Bien Culturel Maritime auprès du Quartier des Affaires Maritimes de Marseille, puis au DRASM. qui informa le Service Régional d'Archéologie et la Sous-Direction de l'Archéologie du Ministère de la Culture.
SITUATION ET DESCRIPTION DE LA CAVITE

La Grotte Cosquer se trouve à 12 km au sud-est de Marseille, au Cap Morgiou, au sud de la Pointe de la Voile à : Latitude 43° 12' 9.85" N et Longitude5° 26' 56.71" E
Elle s'ouvre au pied d'une falaise de calcaire urgonien à 37 m sous le niveau actuel de la mer, par une entrée étroite (1,30 m de hauteur X 2,25 m de largeur). Il y a 20 000 ans, la mer se trouvait vraisemblablement à une dizaine de kilomètres au sud. Une galerie noyée longue de 175 m, de largeur et de hauteur variables (entre 2 et 3 m), remonte peu à peu jusqu'au-dessus du niveau zéro. Après le passage d'une étroiture (diaclase horizontale) de 6 m de long pour 1,10 m de haut, on débouche dans des salles toujours noyées avec de très grosses stalagmites (de 3 à 5 m de haut), qui prouvent que le réseau a longtemps fonctionné à l'air libre, avant d'émerger dans la partie exondée 
Au niveau zéro, la mer baigne partiellement les parois d'une grande salle d'environ 60 m de diamètre, pour une hauteur de 2 à 5 m. Elle se termine par un dôme en cloche haut d'une trentaine de mètres, et se poursuit sous l'eau par un puits noyé profond de 24 m. Au centre de la grande salle, on prend pied sur des planchers stalagmitiques à forte pente qui recouvrent un chaos de blocs atteignant presque le plafond. La totalité du sol exondé est scellée par ces planchers de calcite. Seule une petite fissure entre deux blocs contient de l'argile rouge plastique, très charbonneuse. Quelques squelettes de chauves-souris, dont certains pris dans la calcite, indiquent une possibilité d'accès extérieur pour ces animaux, mais actuellement aucune ouverture autre que la galerie d'accès ennoyée n'existe. La grande salle est à environ 70 à 80 m de la surface du plateau, le haut du dôme étant à approximativement 50 m. Les peintures se trouvent pour la plupart dans les parties ouest et est de la salle, sur des parois et des voûtes, à l'exception des pingouins (en voûte)
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