Transport en co voiturage  
                                                                                                                                                        Aix-en-Provence-Cap Découverte-Le Garric - 352 km en 4h45                                                                                                                      Aix (9h30)-Nîmes, Montpellier, Lodève, sortie31 direction Millau par l’autoroute A 75. A La Cavalerie, sortie 47, direction St Affrique.     Après 305 km et4 h de voyage environ, nous nous retrouvons pour pique niquer à BROUSSE-le-CHATEAU, le long du Tarn.                                                                                                        Il nous restera  1h de route/50km.  Péage  10,80€                                                                                                                                                                                                                                          
Cap Découverte-Albi par Cagnac les mines - 15km en 20’                                                                                                                       Nous irons au parking gratuit de la mairie d’Albi, rue de la Madeleine, côté opposé à la cathédrale. Notre lieu de rendez-vous est : Office de tourisme d'Albi 42 rue Mariès 81000 Albi.                                                                 Nous reste 1km à pied pour rejoindre par le pont vieux le cœur de ville.
Cap Découverte-Sarmazes - 23,5km   en 25’                                                                                                                     Sortir du centre, D25, vers Cagnac les mines, D90 jusqu’à l’entrée de Blaye les mines, D3 direction Villeneuve sur verre pendant 8km, à droite la D600 direction Cordes sur ciel pendant 9km, à gauche la D922 pendant 2km, tourner à droite jusqu’à l’église de Sarmazes où l’on se gare.
Cap Découverte- Pampelonne 20km en 30’                                                                                                                             Rejoindre Carmaux, Sainte Gemme et Pampelonne. On se gare place du Foirail, dans l’entrée du village, au haut de la vallée du Viaur
Cap Découverte- Ambialet  30km en 40’                                                                                             Rejoindre la N 88, à l’Hermet, rejoindre Arthès, St Juery  par la D172. Au niveau du 1° pont sur le Tarn, à Ambialet, on prend à droite le tunnel et l’on se gare dès le parking. On ira à pied pour la petite rando +Picnic.
Ambialet-Aix en provence   340km en 4h30                                                                                                                     On suit le Tarn jusque St Sernin sur Rance, St Affrique, La Cavalerie, Le Caylar, Montpellier, Aix.

Total km  840km = 40€
Autoroute 10,80€ X2 = 21,6 € / voiture

Les pique nique : on part avec 2 piknikcs (pas de frigo possible).On fera le ravitaillement au super U de Carmaux, à 6km de l’Hostel en rentrant d’Albi, de Cordes, du Viaur.
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